

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 14-02-2022

3. Αντιστοιχίστε σωστά τις λέξεις με τη σημασία τους:

- βιβλιοθηκάριος = ο υπάλληλος ... στους αναγνώστες
βιβλιοκριτική = η κριτική ... ή περιοδικό
βιβλιοστάτης = στήριγμα ... στα ράφια
βιβλιογραφία = ο κατάλογος βιβλίων ... εκδόσεώς του
βιβλιοφάγος = ο μανιώδης ... πολλά βιβλία
βιβλιοδεσία = η συρραφή ... περιοδικού
βιβλιοκαπηλία = παράνομη ανατύπωση ... βιβλίων
βιβλιοχαρτοπωλείο = το κατάστημα ... ύλης

1. Βρείτε στο κείμενο της σελ. 44 τις σύνθετες λέξεις με προθέσεις [και από την αρχαία γλώσσα: ανά, προ, υπό, υπέρ, επί (εφ-), εν (εμ-)], και προσπαθήστε να τις εξηγήσετε. Κοιτάξτε το λεξικό για να ελέγξετε τις απαντήσεις σας.

ΛΕΞΗ	ΑΝΑΛΥΣΗ	ΣΗΜΑΣΙΑ
ανάγνωση	ανά + γνώση	διάβασμα
επικοινωνία	επί + κοινωνία	διαδικασία με την οποία μεταδίδονται πληροφορίες, γνώσεις κτλ. από τον ένα στον άλλο, προφορικά ή γραπτά.
επιτυχία	επί + τύχη	το να φθάνει μια ενέργεια σε αυτό που επιθυμούμε ή επιδιώκουμε
εμπειρία	εν(εμ) + πείρα	γνώση που προέρχεται από την

ΛΕΞΗ	ΑΝΑΛΥΣΗ	ΣΗΜΑΣΙΑ
		πρακτική άσκηση έργου και από την αντιμετώπιση των προβλημάτων της ζωής
εφαρμογή	επί + αρμόζω	υλοποίηση, πραγματοποίηση
πρόγραμμα	προ + γράμμα	σύνολο πράξεων ή δραστηριοτήτων που έχουν σχεδιαστεί και πρόκειται να γίνουν σε καθορισμένο χρόνο και με γνωστό περιεχόμενο
πρόκειται	προ + κείται	για κάτι που θα γίνει
προώθηση	προ + ώθηση	ώθηση προς τα εμπρός, συμβολή για να προχωρήσει κάτι
απευθύνεται	από + ευθύνομαι	στρέφομαι κάπου ή σε κάποιον
εκπαίδευση	εκ + παιδείωση	συστηματική διδασκαλία και άσκηση με σκοπό την ανάπτυξη γνώσεων και ικανοτήτων
αποβλέπει	από + βλέπω	έχω ως στόχο
ενίσχυση	εν + ισχύς	το να κάνω κάτι ισχυρότερο, εντονότερο κτλ.
κατάλογος	κατά + λόγος	ειδικό βιβλίο στο οποίο γράφονται με μια ορισμένη σειρά πράγματα που ανήκουν στην ίδια ομάδα
έντυπο (ουσιαστικό)	εν + τύπο(ς)	χαρτί με τυπωμένο κείμενο ή/και εικόνα
έπαινος	επί+αίνος (αρχαία ελληνικά)	έκφραση θετικής γνώμης για κάποιον και το επίσημο έγγραφο στο οποίο αναγράφεται αυτή η θετική γνώμη
εξάπλωση	εκ (εξ) + απλώνω	διάδοση
διοργάνωσε	δια + οργανώνω	προετοίμασε συστηματικά ένα έργο ή μια δραστηριότητα
επιλογή	επί + λέγω	το να διαλέγει κάποιος κάτι από ένα σύνολο
συμμετοχή	συν(συμ) + μετέχω	το να παίρνει κάποιος μέρος σε ένα έργο μαζί με άλλους